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令和４年第８回恵那市教育委員会会議録 

開催日時  令和４年７月２８日（木） 午後１時３０分～ 

開催場所  恵那市役所 西庁舎 ４Ａ会議室 

出席委員  教育長職務代理者      西 尾 修 欣 

      委   員         後 藤 伸 子 

      委   員         樋 田 千 史 

欠席委員  教 育 長         岡 田 庄 二 

      委   員         村 松 訓 子 

       

説明のため出席した教育委員会事務局職員等 

      副教育長          西 尾 朋 子 

      事務局長          長谷川 幸 洋 

      事務局次長兼教育総務課長  佐々木 和 美 

 

議 題 

  議案審議 

   １）令和５年度使用教科用図書の議決について        （議案第１８号） 
    

  報告事項 

１）「中学生と恵那市の未来を語る会」の開催について    （報告事項 １号） 

２）恵那市子ども・子育て支援法施行細則の一部を改正する規則について 

                           （報告事項 ２号） 

３）ポーランドカヌーチームオリンピック事前キャンプ記念碑設置式典の開催について  

（報告事項 ３号） 

 ４）ウオータースポーツ教室の開催について         （報告事項 ４号） 

 ５）笠置峡ボート・カヌー場での実業団チームの合宿の実施について 

  （報告事項 ５号） 

 ６）恵那文化センターのスプリンクラーの緊急修繕について  （報告事項 ６号） 

 ７）嚶鳴フォーラム in 恵那 2022 について          （報告事項 ７号） 

 ８）恵那市指定文化財の県文化財指定について        （報告事項 ８号） 

 ９）県史跡岩村城跡登城路舗装工事について         （報告事項 ９号） 

 10）旧岩村振興事務所の活用について            （報告事項１０号） 

 11）令和４年度教育委員会重点目標の進捗状況について    （報告事項１１号） 

 12）恵那市の園小中学校のトピック（８月）について     （報告事項１２号） 

 13）恵那市中央図書館月別利用状況             （報告事項１３号） 

 14）中山道広重美術館月別観覧者数             （報告事項１４号） 

 15）岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数     （報告事項１５号） 

 16）その他                        （報告事項１６号） 

 

開 会（午後１時３０分） 
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事務局次長兼教育総務課長 

     委員会の開催前でございますが、本日、岡田教育長及び村松委員から欠席の報

告の申し出がございました。２名の欠席にあたり会議の成立について、地方教

育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第３項において、委員会は過半数

の出席があれば会議を開催することができ、議決ができることとなっておりま

す。よって、今回の会議について開催は可能です。 

     さらに、教育長の不在の件に関しましても、この地方教育行政の組織及び運営

に関する法律の第１４条第５項において、欠けた場合は教育長の職務を行う者

を教育長と見なすということになっておりますので、職務代理者が今回進行を

していただくことになりますので、よろしくお願いいたします。 

教育長職務代理者 

     先ほど説明にあったように、本日は私が代わりに進行させていただきます。ま

た、村松委員さんも本日欠席という連絡が来ておりますので、よろしくお願い

します。 

 

１ 会議録署名者の決定 

 

２ 会期の決定 

教育長職務代理者 

     会期の決定、本日の令和４年７月２８日、１日間でございます。 

 

３ 会議録の承認 

教育長職務代理者 

     日程第３、会議録の承認ということで、事前に送付されている議事録の中で何

かご指摘があればお聞きしたいと思いますが、いかがでしょうか。お願いしま

す。 

委 員  訂正箇所を報告。 

教育長職務代理者 

     では、訂正していただいて、承認をいただいたということでよろしくお願いし

ます。 

事務局次長兼教育総務課長 

ありがとうございます。 

 

４ 教育長の報告 

教育長職務代理者 

     それでは、日程第４、教育長の報告ということでございますが、ご案内のとお

り教育長は本日欠席しておりますので、副教育長から主だったところの報告を

お願いいたします。 

副教育長 教育長の代わりに報告をさせていただきます。 

     ６月２９日以降、教育長訪問に参りました。６月２９日恵那東中学校、７月６
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日東野小学校、７月８日恵那北小学校、７月１１日上矢作中学校、７月１５日

飯地小学校、７月１９日は飯地こども園のほうに訪問に出かけております。委

員の皆様にも参加していただいてありがとうございました。 

     そのほかのことについて報告いたします。６月３０日は本会議の最終日でした。

７月１日東濃の教育長会、７月３日東濃のスポーツ大会、土岐にて参観をして

おります。７月７日学校保健会総会、７月１２日校長研修会で示達を行ってお

ります。７月１３日恵那市少年センター研修会、１９時からありましたが、そ

こで挨拶を行いました。７月１４日教頭研修会、Ｚｏｏｍでしたが、そこで示

達いたしました。１９時からこどもフェスタの実行委員会に参加しております。

７月２０日恵那南高校の演劇ワークショップの参観、１４時から新任教育委

員・教育長研修会ということで、岐阜のメディアコスモスへ出かけております。

７月２２日教育行政評価委員会、午後からいじめ問題対策検討会議で挨拶をし

ております。７月２３、２４日はこどもフェスタでしたので、参観いたしまし

た。 

     以上です。 

 

教育長職務代理者 

     ありがとうございました。そうしましたら、私のほうから１点だけご報告をさ

せていただきます。 

     今、副教育長のほうから報告がありましたが、７月２２日の行政評価委員会に

出席をしてきました。前回の定例会で自己評価ということで３項目に対してＣ

ＣＢということで自己評価をしたわけでありますが、当日、行政評価委員会に

おいて事務局からの細かな説明等々もありまして、ＢＣＡという評価をいただ

きました。９月頃にもう一度行政評価委員会があり、次回は予算の執行状況に

ついて評価をいただく予定です。私からは以上です。 

 

５ 教育委員の報告 

教育長職務代理者 

     教育委員報告です。順次、よろしくお願いいたします。 

委 員  お願いします。まず、教育長訪問は恵那東中学校と飯地小学校へ行かせていた

だきました。どちらの学校も共通して先生方が明るいなと思いました。先生方

の明るさにつられて子供たちも元気がある。そんなイメージです。校長先生が

主にお話されましたが、教頭であったり教務主任であったり、先生方を信頼し

ているというのがすごく伝わってきまして、そこからどんどんいい空気を発し

ているのではないかと感じました。 

     あとは、２校とも共通してベテランの先生方が多く、子供たちに接する態度も

丁寧で、子供たちの声を拾うのも上手だと思いました。ベテランの先生方の技

術とかいいところを若い先生方が吸収できる場というのがもっとたくさんある

といいと感じました。 

     次に、恵那南高校の演劇ワークショップを教育長と一緒に視察しました。面白
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かったです。東京から文学座の方がいらして、子供たちがジェスチャーゲーム

とか、目をつぶってその教室内を歩くといったコミュニケーションゲームをし

ていました。恵那南高校はいろんな学校から生徒が来ていて、少人数の学校か

ら一人とか、友達がいない中で一人来たという子が多い環境でした。なるべく

早い時期にみんな打ち解けてほしいということで、ワークショップを行ってい

るというお話でした。ほかの学校でもできるといいと思います。講師は東京か

らいらっしゃっているので、もっと地元の方でもいいのではとも思いました。 

     また、新任教育委員・教育長研修会へも参加させていただきました。岐阜県教

育委員会教職員課の課長の方がお話され、教育委員会制度の意義と期待という

ことでお話を伺いました。市の教育委員会は執行機関にあたるわけだから、教

育に関しては市長と同じ立場なので、もっとどんどん意見を言って、その意見

を反映していってくださいっていうお話でした。 

     以上です。 

教育長職務代理者 

     ありがとうございました。 

委 員  お願いします。私は語り部のメンバーに入っています。７月 28日、市内の行在

所で、「歴史を学ぶ」という講習会がありました。小中学生を募集しており、

私は小学校の高学年を担当してくださいという事で頼まれました。内容は「中

山道の歴史を学ぶ」というものでしたが、子供の数が少なくて中止となりまし

た。 

     このことについて周知の方法はと聞きましたら、生涯学習課から各学校へ長子

分だけ案内を出しているようでした。その講習の中には中山道を学ぶだけでな

く、染め物、読書感想文の講座、いろんな講座がありました。読書感想文の講

座はすぐ埋まってしまう。しかし、中山道の歴史を学ぶというのは人気がない

のです。学校では案内を夏休み前に配布すると思いますが「これを配るから後

で読んどき」で終わっている気がします。社会性や主体性、郷土愛をつけたい

力としているならば、郷土愛というところで、配布するときに、子供は興味な

いかもしれないが一言言葉を加えて渡す事が必要と思います。 

     今、地域対策協議会では、東中学校区の人は、中山道の看板を作るという動き

をしています。その看板づくりも、日本語版と英語版、ＱＲコードを使って見

るといったアイデアを出しています。そのときに、理解している校長もいれば、

そうでない校長もいるように思います。あまり関心がないのかもしれません。

地元に中山道があり、子供たちに中山道を知ってほしいと思います。せっかく

いい講座の機会をつくってもらったので、もう少し宣伝ができないものかと思

いました。夏休み中に研究にしろ、通常の勉強にしろ、何か、地元に貢献でき

るような課題があるといいと思ました。 

     現在、また、コロナが増えてきています。後から話があると思いますが、スポ

ーツ行事などの開催について今後の方向性をお聞きしたい。以上です。 

教育長職務代理者 

     ありがとうございました。 
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事務局長 欠席委員からの報告事項が２件ほどありますのでお伝えします。７月は東野小

学校と上矢作中学校の訪問に同行させていただきました。東野小学校は低学年

が大変そうでした。豪雨で引き渡しになったのですが、職員間の連携がよく取

れていました。上矢作中学校は、少ない人数ならではの授業展開ができていて、

先生方もいきいきとよい表情をされていました。どちらの学校も女性の校長先

生が元気で明るくて何よりでした。コメントは以上です。 

教育長職務代理者 

     ありがとうございました。 

 

６ 議案審議 

教育長職務代理者 

日程第６、議案審議のほうに入らせていただきます。議案第１８号令和５年度

使用教科用図書の議決についてということで、事務局の説明をお願いいたしま

す。 

副教育長 令和５年度使用教科用図書の議決について説明。 

教育長職務代理者 

     東濃地区で採択されたものを恵那市としても同様に採択する。承認するという

議案でございますが、何かご意見ご質問等よろしいですか。 

委 員  教科書の内容ではないですが、教科書が重いと言われています。教科書を作ら

れる側も軽い紙を使った技術で作った教科書を使用していただけると少し子供

の負担も減るのではと思います。どこに伝えていいのか分からないですけど、

意見として出させていただきます。 

副教育長 教科書採択をするにあたって、その要件に重さというのもあります。その教科

書１冊が何グラムであるかとか、それも加味して検討され、教科書が採択され

ております。今おっしゃられたところにつきましては、課題だと思っている方

も多くいらっしゃいますので、意見として事務局へ報告いたします。 

教育長職務代理者 

     あとよろしいですか。それでは、承認されましたのでお願いします。 

 

７ 報告事項 

教育長職務代理者 

     それでは、続きまして報告事項に移ります。 

     第１号の報告事項、「中学生と恵那市の未来を語る会」の開催について説明を

お願いします。 

副教育長 報告事項１号「中学生と恵那市の未来を語る会」の開催について説明。 

教育長職務代理者 

     ありがとうございました。このことについて、何かご意見ご質問はよろしいで

しょうか。 

     続きまして報告事項２号恵那市子ども・子育て支援法施行細則の一部を改正す

る規則について、事務局の説明をお願いします。 
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副教育長 恵那市子ども・子育て支援法施行細則の一部を改正する規則について説明。 

教育長職務代理者 

     ありがとうございました。ご意見ご質問はよろしいでしょうか。ないようです

ので、報告事項の３号、ポーランドカヌーチームオリンピック事前キャンプ記

念碑設置式典の開催について事務局の説明をお願いします。 

事務局長 ３号から５号までポーランドカヌー関係でまとめて説明をさせていただきます。 

教育長職務代理者 

     では、報告事項３、４、５、まとめてお願いします。 

事務局長 報告事項３号ポーランドカヌーチームオリンピック事前キャンプ記念碑設置式

典の開催について説明。 

     報告事項４号ウオータースポーツ教室の開催について説明。 

     報告事項５号笠置峡ボート・カヌー場での実業団チームの合宿について説明。 

教育長職務代理者 

     ありがとうございました。報告３号、４号、５号、いずれも笠置峡のボート・

カヌー場に絡んだことということで、有効活用していただければそれに越した

ことはないなと思いますが、何かご意見ご質問よろしいでしょうか。 

委 員  教室の子供たちの申し込み具合を教えてください。 

事務局長 今の状況が分かり次第報告します。 

教育長職務代理者 

     それでは、続きまして、報告事項６号恵那文化センターのスプリンクラーの緊

急修繕について事務局の説明をお願いします。 

事務局長 報告事項６号恵那文化センターのスプリンクラーの緊急修繕について説明。 

事務局次長兼教育総務課長 

     先ほどの参加人数を報告いたします。まずカヌー教室については午前午後２０

名２０名満員となっています。ボート教室は、２３日に募集をしまして今のと

ころ４名だそうです。昨日、恵那の市民メールとか、「え～なび」のほうで紹

介をさせていただいているというところです。 

     以上です。 

委 員  ありがとうございます。 

教育長職務代理者 

     それでは、文化センターのスプリンクラーにつきましては、よろしいですか。 

     つづいて、報告事項７号、嚶鳴フォーラム in恵那２０２２について、事務局説

明をお願いします。 

事務局長 報告事項７号、嚶鳴フォーラム in 恵那２０２２について説明。 

教育長職務代理者 

     ありがとうございました。何かご意見ご質問よろしいですか。 

     続いて、報告事項の８号恵那市指定文化財の県文化財指定について、事務局説

明をお願いいたします。 

事務局長 報告事項の８号恵那市指定文化財の県文化財指定について説明。 

教育長職務代理者 
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     ありがとうございました。何かご意見ご質問よろしいですか。 

     続きまして、報告事項９号、県史跡岩村城跡登城路舗装工事について、事務局

説明をお願いします。 

事務局長 報告事項９号、県史跡岩村城跡登城路舗装工事について説明。 

教育長職務代理者 

     これにつきましては、よろしいですかね。続いて、報告事項１０号、旧岩村振

興事務所の活用について、事務局説明をお願いします。 

事務局長 報告事項１０号、旧岩村振興事務所の活用について説明。 

教育長職務代理者 

     ありがとうございました。 

     続いて、報告事項１１号、令和４年度教育委員会の重点目標の進捗状況につい

てということで、事務局説明をそれぞれお願いいたします。 

副教育長・事務局長・事務局次長兼教育総務課長 

     報告事項１１号、令和４年度教育委員会の重点目標の進捗状況について順次説

明。 

教育長職務代理者 

     ありがとうございました。ご意見ご質問がありましたら、どこからでも結構で

す。お願いいたします。 

委 員  教育環境等検討委員会は伸びたのですね。 

事務局次長兼教育総務課長 

 そうです。次回は８月を予定しております。 

教育長職務代理者 

     その他どうでしょうか。 

委 員  学校教育課６番のＩＣＴ教育の充実のところですが、キュビナについてです。 

     子どもの夏休みに、ほとんど取り組んでいなかった前学年、一年分 5 教科のキ

ュビナが宿題となりました。子どもは必死で取り組んでいます。 

様子を見ていると、間違いがその場ですぐに分かる良さがありますが、選択問

題などは、考えずに正解が出るまで適当な数字を押しているシーンもありまし

た。また、メモ書きに残した計算式は消えてしまうので、自分がどこで間違え

たかのできないようでした。文字がうまく読み取れなかったり、途中でフリー

ズしてしまったりもよくあります。 

     先生方がどれくらい、子供たちの理解度として使っているのか。子供たちも本

当にそれで理解できているかというのを、今後、研究や検討をしていくとよい

と思いますが、その中で、やはり紙ベースのほうへ戻ることもいいのではと私

は思います。 

副教育長 キュビナについては制作会社も使いやすいように進化させていると聞いていま

す。その中で、市としてはＩＣＴでＡＩ機能をもったものを、学校現場に入れ

ながら、その中で少しでも効果を確かめていこうということなので、今いただ

いたご意見も分かっているところでございます。よって、そのことも踏まえて、

効果的な使い方を検証していこうと思います。ありがとうございます。 
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委 員  多分、若い先生はやりなさいと言われたから、とりあえず子供に出すというと

ころもあるかなと思うので、まず先生方も検討していただきたいと思います。 

教育長職務代理者 

     ほか、よろしいですか。私から確認ですが、スケート場の PRを飯田市教育委員

会に配布をお願いしたよと。ほかの市町村にはどこか配っていますか。 

事務局長 オープンしたときに、恵那市、翌年は中津川市、東濃地区、県内と配っていま

したが、そこから、営業活動が止まっていたので、去年から県外にも目を向け

営業をするように指示をしました。 

教育長職務代理者 

     この近辺では、恵那市しかスケート場はありません。多くの方が来ていただけ

るような方策を取っていただけるといいと思います。そうしましたら、報告事

項の１２号こども園、小学校、中学校のトピックについて、事務局説明をお願

いいたします。 

副教育長 報告事項１２号こども園、小学校、中学校のトピックについて説明。 

教育長職務代理者 

     ありがとうございました。 

     続きまして、報告事項 13 号、14 号、15 号の各施設の利用状況等につきまして、

３館まとめて報告をお願いします。 

事務局長 報告事項 13 号恵那市中央図書館月別利用状況について 

     報告事項 14 号中山道広重美術館月別観覧者数について 

     報告事項 15 号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数について 

     ３館について説明。 

教育長職務代理者 

     ありがとうございました。 

     続いて報告事項１６号その他、順次説明をお願いします。 

事務局長 そしたら、まず教育長訪問の日程については、ここに記載のとおりですので、

あと皆さんで、終了後に役割分担等をまたお願いしたいところです。 

教育長職務代理者 

     先ほども冒頭から話が出ております。続きまして、コロナの関連の報告をお願

いいたします。 

副教育長 こども園・小中学校のコロナ関連の説明。 

教育長職務代理者 

     ありがとうございます。そうしましたら、先ほどの予定の中にも出てきました

けれども、第１回の総合教育会議につきまして、事務局の説明をお願いします。 

事務局次長兼教育総務課長 

     よろしくお願いします。第１回目につきましてはテーマ「いじめ・不登校の現

状と対応について」と題し、先に総合教育会議を開催し、その後、定例会とな

りますので、よろしくお願いいたします。 

教育長職務代理者 

     よろしくお願いいたします。 
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     本日の議案、報告事項等々は以上でございます。何か全体を通して、ご意見ご

質問等もしあれば、よろしいでしょうか。 

     事務局からは、特別補足はありませんか。いいですか。ありがとうございまし

た。それでは、これで本日の定例会を終了いたします。 

 

 

 

令和４年７月２８日 

 

教育委員    樋 田 千 史 

 

教育委員    後 藤 伸 子 


